

# देश की अपार सजा

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02 अंक : 15 : जौनपुर, सोमवार 09 अक्टूबर 2023 सांध्य दैनिक (संस्करण) पेज - 4 मूल्य : 2 रूपया

## ISRO पर 100 से ज्यादा साइबर अटैक

नई दिल्ली (एजेन्सी)। अड्डियन स्पेस रिसर्च ऑर्गनाइजेशन के सॉफ्टवेयर पर हर दिन 100 से ज्यादा साइबर अटैक होते हैं। ISRO चीफ एस सोमनाथ ने रविवार को केरल के कोच्चि में दो दिवसीय इंटरनेशनल साइबर कॉन्फ्रेंस के दौरान कही। सोमनाथ ने कहा— रॉकेट तकनीक में साइबर हमलों की संभावना बहुत अधिक होती है, क्योंकि इसमें एडवांस सॉफ्टवेयर और चिप का इस्तेमाल किया जाता है। यह खतरा कितना भी बड़ा हो, ISRO ऐसे हमलों से बचने के लिए पूरी तरह सुरक्षित है। हमारा सिस्टम साइबर सुरक्षा नेटवर्क से लैस है। इसमें किसी तरह से संघ नहीं लगाई जा सकती। इसरो प्रमुख ने आगे कहा कि सॉफ्टवेयर के अलावा, संगठन रॉकेट के अंदर हार्डवेयर चिप की सुरक्षा पर भी फोकस कर रहा है। इसके लिए अलग-अलग प्रकार से टेस्टिंग का जग रहा है। सोमनाथ ने कहा— पहले हम एक सैटेलाइट की निगरानी करने के लिए सॉफ्टवेयर तैयार करते थे। अब वही काम कई सैटेलाइट के लिए किया जा रहा है। इससे पता चलता है समय के साथ टेक्नोलॉजी बदल रही है।

## सुरक्षित देश लौटी अभिनेत्री नुसरत भरुचा

नई दिल्ली (एजेन्सी)। घंटों तक युद्ध वाले इजराइल में फंसे रहने के बाद बॉलीवुड अभिनेत्री नुसरत भरुचा आखिरकार सुरक्षित देश लौट आई हैं। अभिनेत्री के देश लौटने की खबर सुनकर उनके चाहनेवालों ने राहत की सांस ली है। अभिनेत्री तीन बजे के करीब मुंबई एयरपोर्ट से बाहर निकलती हुई स्पॉट हुईं। इस दौरान का एक वीडियो सोशल मीडिया पर साझा किया गया है। वीडियो में, नुसरत पिक कलर की ड्रेस में अपने सामान के साथ एयरपोर्ट से निकलते हुए दिखाई दे रही हैं। एयरपोर्ट से निकलने के तुरंत बाद अभिनेत्री को मीडिया ने घेर लिया और उनसे सवाल पूछने शुरू किए। इस दौरान नुसरत काफी ज्यादा परेशान नजर आईं। अभिनेत्री का चेहरा उतरा हुआ था और वो लगभग रोने जैसी हालत में थीं। नुसरत भरुचा हाइफा अंतर्राष्ट्रीय फिल्म महोत्सव में भाग लेने के लिए इजराइल गयी थी।

## इजराइल अटैक के बीच बढ़ गई सोने-चांदी की मांग

नई दिल्ली (एजेन्सी)। इजराइल और गाजा में इन दिनों जोरदार जंग हो रही है। हमास के लड़ाकों ने इजराइल में घुसपैठ कर आतंकी गतिविधियों को अंजाम देना जारी रखा है। अब तक कई लोगों की जान भी जा चुकी है और कई लोगों को बंधक बनाया गया है। तेल अवीव पर हमास के आतंकवादियों के हमले के बाद से ही स्थिति लगातार गंभीर होती जा रही है। इजराइल और गाजा में युद्ध बढ़ने लगा है। मिडिल ईस्ट में बीते कुछ महीनों से शांति स्थापित थी हालांकि अब यहां की स्थिति काफी गंभीर हो गई है। हमास ने इजराइल पर हमला कर दिया है जिसके बाद मिडिल ईस्ट में एक बार फिर से उथल-पुथल का माहौल हो गया है। इजराइल और हमास के बीच गंभीर होती स्थिति के बीच अब सोने और चांदी के बाजार पर भी असर दिखने लगा है।

## लड़की के शव के साथ और मानवीय व्यवहार

नई दिल्ली (एजेन्सी)। इजराइल और फिलिस्तीन के बीच जंग जारी है। हमास की ओर से रॉकेट हमले किए जाने के बाद से यह जंग चल रही है। शनिवार 7 अक्टूबर को इजराइल के दक्षिणी छोर से हमास की लड़ाके देश में घुस गए हैं। लड़ाकों के इजराइल में दाखिल होने के बाद के कई वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हो रहे हैं। इजराइल की सड़कों पर हम आज के लड़के हिंसक गतिविधियों को अंजाम देते हुए दिख रहे हैं। हमास के लड़ाके सड़क पर चलने वाले मुसाफिरों पर गोलियां बरसाते दिख रहे हैं। इसी बीच सोशल मीडिया पर एक ऐसा वीडियो वायरल हुआ है जिससे लोगों की रूढ़ कांप गई है। इस वीडियो में एक लड़की को हमास के लड़ाके मोटरसाइकिल पर जबरदस्ती बैठ कर ले जाते हैं।

## सीएम योगी ने बदरीनाथ के बाद बाबा केदारनाथ के किए दर्शन, ब्रह्म कपाल में किया पितृ तर्पण



देहरादून (एजेन्सी)। भगवान बदरी विशाल के दर्शन करने के बाद उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बाबा केदार के दर्शन किए। सीएम योगी आदित्यनाथ शनिवार को खराब मौसम के चलते केदारनाथ धाम नहीं पहुंच सके थे। वह सीधे बदरीनाथ धाम के लिए

रवाना हो गए। सीएम योगी का कार्यक्रम शनिवार को केदारनाथ में रात्रि विश्राम का था, लेकिन दोपहर बाद पूरी घाटी में कोहरा छा गया, जिससे उन्हाहा हेलिकॉप्टर बदरीनाथ धाम के लिए रवाना हो गया। आज रविवार बदरीनाथ के ब्रह्म कपाल तीर्थ में पितृ तर्पण करने के बाद

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ केदारनाथ पहुंचे। शनिवार को योगी आदित्यनाथ का केदारनाथ आने का कार्यक्रम था। मुख्यमंत्री के केदारनाथ धाम में आगमन को लेकर प्रशासन, पुलिस, बीकेटीसी द्वारा सभी तैयारियां की गई थीं। सुरक्षा व्यवस्था को भी चाक चौबंद किया गया। सीएम योगी के

स्वागत के लिए कई भाजापा कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी भी केदारनाथ पहुंच गए, लेकिन मौसम ने सभी को निराश कर दिया। दोपहर तक यहां कई हेलिकॉप्टर ने उड़ान भरी, लेकिन करीब ढाई बजे मौसम खराब हो गया। सीएम की सुरक्षा को देखते हुए उन्हें बदरीनाथ धाम के लिए रवाना किया गया। बदरीनाथ धाम दर्शन के बाद सीएम योगी आज रविवार सुबह केदारनाथ धाम के दर्शन के लिए पहुंचे। इससे पहले सीएम योगी शनिवार को भारत-तिब्बत सीमा माणा पास बार्डर घसतौली में सेना के जवानों के बीच गए थे। उन्होंने बदरीनाथ धाम में निर्माणाधीन यूपी भवन का निरीक्षण कर कार्य की प्रगति जानी। उन्होंने उत्तर प्रदेश के पर्यटन विभाग को कार्य को गुणवत्ता के साथ समय पर पूर्ण करने के निर्देश दिए। बदरीनाथ धाम में स्थित ब्रह्मकपाल में पितृ तर्पण का विशेष महात्म्य है। मान्यता है कि यहां पिंडदान करने से अन्य तीर्थों के मुकाबले

आठ गुना अधिक पुण्य मिलता है। बदरीनाथ मंदिर से करीब 200 मीटर की दूरी पर अलकनंदा नदी के किनारे ब्रह्मकपाल तीर्थ स्थित है। इसे कपाल मोचन तीर्थ के नाम से भी जाना जाता है। यहां पर पितृ तर्पण या पिंडदान करने का विशेष महत्व है। ब्रह्मकपाल तीर्थ पुरोहित बृजेश सती और मदन कोटियाल कहते हैं कि गया और काशी में भी पिंडदान किया जाता है लेकिन ब्रह्मकपाल में पिंडदान का विशेष महत्व है। इसी ने अन्य जगह अपने पितरों का श्राद्ध या पिंडदान किया हो तो वह ब्रह्मकपाल में भी पिंडदान व श्राद्ध करा सकते हैं। यहां का विधान ऐसा है कि ब्रह्मकपाल में पिंडदान के बाद अन्य जगह पिंडदान नहीं किया जा सकता है। यही कारण है कि श्राद्ध पक्ष में बड़ी संख्या में हिंदू ब्रह्मकपाल में पितरों का पिंडदान कराने आते हैं। पौराणिक मान्यताओं के अनुसार भगवान शिव ने सृष्टिकर्ता भगवान ब्रह्मा का पांचवां सिर काटा तो वह ब्रह्मकपाल में आकर गिरा।

## रणनीतिक संबंधों को नया आयाम देंगे भारत और सऊदी अरब

शिखर सम्मेलन के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सऊदी अरब के क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान अल सऊद के साथ द्विपक्षीय वार्ता की

नई दिल्ली (एजेन्सी)। आज भारत तथा सऊदी अरब के मध्य द्विपक्षीय सम्बन्धों की बढ़ती प्रवृत्तियों में रक्षा, रणनीति, सुरक्षा, निवेश, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी, व्यापार के साथ-साथ शिक्षा, ऊर्जा तथा प्रसार कारक शामिल हैं। यह उन सम्भावनाओं के बढ़ते सौहार्द तथा समझ की स्पष्ट झलक प्रथमिकता है। यह बात केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कही। उन्होंने हर गांव के पांच किमी के दायरे में बैंकिंग सुविधा उपलब्ध कराने की भी घोषणा की। वह टिहरी जिले के नरेंद्रनगर में 24वीं मध्य क्षेत्र परिषद की बैठक को संबोधित कर रहे थे।

के दौरान दोनों नेताओं के बीच द्विपक्षीय संबंधों के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा और समीक्षा हुई। दोनों नेताओं ने देश के बीच रणनीतिक साझेदारी की संभावना को आगे बढ़ाने के तरीकों पर भी विचार विमर्श किया। भारत और सऊदी अरब रणनीतिक साझेदारी परिषद की पहली बैठक के बाद प्र. आनमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि मुझे खुशी है कि इस परिषद के अंतर्गत दोनों समितियों की कई बैठक हुई है जिनसे हर क्षेत्र में हमारा आपसी सहयोग निरंतर बढ़ रहा है। बदलते समय की जरूरत के अनुसार हमारे संबंधों में नए और आधुनिक आयाम जुड़ रहे हैं। बताने की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अक्टूबर 2019 में रियाद की

यात्रा की थी जिसके बाद भारत सऊदी अरब रणनीतिक साझेदारी परिषद गठन किया गया था। इस परिषद में दो समितियां हैं जिसमें पहले समिति राजनीतिक सुरक्षा सामाजिक और सांस्कृतिक सहयोग समिति हैं। वहीं दूसरी समिति अर्थव्यवस्था और निवेश समिति हैं। जी20 के बाद दोनों नेताओं के बीच हुई बैठक सितंबर 2022 में रियाद में आयोजित दो समितियों की मंत्री स्तरीय बैठक के बाद हुई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि सऊदी अरब के क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान अल साउथ और मेरे बीच बातचीत सार्थक रही। व्यापारिक संबंधों की इस बैठक में हमने समीक्षा की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्वास दिलाया



कि आने वाले समय में दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध बढ़ेंगे भी और मजबूत भी होंगे। दोनों देशों के बीच ग्रीड कनेक्टिविटी, नवीकरणीय ऊर्जा, खाद्य सुरक्षा, सेमीकंडक्टर, आपूर्ति श्रृंखला में सहयोग की गुंजाइश अति महत्वपूर्ण है। मान्यता है कि यहां पिंडदान करने से अन्य तीर्थों के मुकाबले

कि आने वाले समय में दोनों देशों के बीच हुई बैठक में कई एजेंडे शामिल थे जिसमें ऊर्जा सुरक्षा, व्यापार और मजबूत भी होंगे। दोनों देशों के बीच ग्रीड कनेक्टिविटी, नवीकरणीय ऊर्जा, खाद्य सुरक्षा, सेमीकंडक्टर, आपूर्ति श्रृंखला में सहयोग की गुंजाइश अति महत्वपूर्ण है। मान्यता है कि यहां पिंडदान करने से अन्य तीर्थों के मुकाबले

## कुपोषण और बच्चों के स्कूल छोड़ने की दर करेंगे समाप्त, गृहमंत्री ने की घोषणा



देहरादून (एजेन्सी)। देश से कुपोषण समाप्त करना और स्कूली बच्चों का जीरो ड्रॉप आउट हमारी प्राथमिकता है। यह बात केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कही। उन्होंने हर गांव के पांच किमी के दायरे में बैंकिंग सुविधा उपलब्ध कराने की भी घोषणा की। वह टिहरी जिले के नरेंद्रनगर में 24वीं मध्य क्षेत्र परिषद की बैठक को संबोधित कर रहे थे।

बैठक में मोटा अनाज रागी के बराबर कोदो और कुटकी उपज का न्यूनतम समर्थन मूल्य भी किए जाने का फैसला किया गया। शाह ने कहा कि बच्चों में कुपोषण की समस्या को पूरी तरह से दूर करना हम सबकी जिम्मेदारी है। इसी तरह बच्चों के स्कूल छोड़ने की दर शून्य करने के लिए खास ध्यान देने की जरूरत है। उन्होंने मोटा अनाज के

बैठक में मोटा अनाज रागी के बराबर कोदो और कुटकी उपज का न्यूनतम समर्थन मूल्य भी किए जाने का फैसला किया गया

न्यूनतम समर्थन मूल्य बराबर किए जाने के फैसले पर कहा कि इससे देशभर विशेषकर मध्य क्षेत्र परिषद के सदस्य राज्यों के करोड़ों किसानों को फायदा होगा। बैठक में तय हुआ कि लाख उत्पादन को संशोधित मौसम आधारित फसल बीमा योजना में शामिल करने के लिए भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) से अध्ययन कराया जाएगा। इससे लाख उत्पादन से जुड़े किसानों को लाभ होगा। देश में दो लाख नई प्राथमिक कृषि सहकारी समितियों (पैक्स) के गठन पर भी चर्चा हुई। बैठक में रॉयल्टी और खान संबंधित मुद्दों और वामपंथी उग्रवाद-प्रभावित जिलों में

बुनियादी सुविधाओं के निर्माण पर भी विचार-विमर्श किया गया। शाह ने कहा, मध्य क्षेत्र परिषद सदस्य राज्य कृषि, पशुपालन, अनाज उत्पादन, खनन, जल आपूर्ति और पर्यटन के प्रमुख केंद्र हैं। इन राज्यों के बिना जलापूर्ति की कल्पना ही नहीं की जा सकती। यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी ने भी अपने-अपने राज्यों से जुड़े मुद्दे रखे। मध्य प्रदेश के सीएम शिवराज सिंह चौहान वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़े। इसमें छत्तीसगढ़ के गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू, केंद्रीय गृह सचिव, अंतर राज्य परिषद सचिवालय की सचिव, सदस्य

राज्यों के मुख्य सचिव और राज्य सरकारों तथा केंद्रीय मंत्रालयों एवं विभागों के वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद रहे। शाह ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में क्षेत्रीय परिषदों की भूमिका सलाहकार से बदलकर एक्शन प्लेटफार्म के रूप में कारगर साबित हुई हैं। मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और छत्तीसगढ़ राज्यों का देश के जीडीपी और विकास में बहुत बड़ा योगदान है। पीएम ने हमेशा सहकारी संघवाद की भावना की मजबूती पर जोर दिया। क्षेत्रीय परिषदों ने समस्याओं का समाधान निकालने, वित्तीय समावेशन बढ़ाने और नीतिगत बदलावों में उत्प्रेरक की भूमिका निभाई।

## राजस्थान सरकार जाति आधारित सर्वेक्षण करवाएगी, आदेश जारी

जारी आधिकारिक बयान के अनुसार सभी वर्गों के सर्वांगीण विकास के लिए संकल्पित राज्य सरकार अपने संसाधनों से जाति आधारित सर्वेक्षण कराएगी

जयपुर (एजेन्सी)। राजस्थान सरकार जाति आधारित सर्वेक्षण करवाएगी जिसके लिए आदेश बीती रात जारी कर दिया गया। सामाजिक बंधन व अधिकारिकता विभाग की ओर से जारी इस आदेश में कहा गया है कि राज्य सरकार अपने संसाधनों से जाति आधारित सर्वेक्षण कराएगी। इसके अनुसार सभी वर्गों के जीवन करायेंगी। देर रात जारी आधिकारिक बयान के अनुसार सभी वर्गों के सर्वांगीण विकास के लिए संकल्पित राज्य सरकार अपने संसाधनों से जाति आधारित सर्वेक्षण कराएगी। इसके अनुसार प्रस्तावित सर्वेक्षण में राज्य के समस्त नागरिकों के सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षणिक स्तर के सम्बन्ध

में जानकारी एवं आंकड़े एकत्रित किए जाएंगे। इसके अनुसार राज्य सरकार द्वारा इनका विशेष अध्ययन कराया जाकर वर्गों के पिछड़ेपन की स्थिति में सुधार लाने के लिए विशेष कल्याणकारी उपाय और योजनाएं लागू की जाएगी। बयान के अनुसार राज्य मंत्रिमंडल के निर्णय की अनुपालना में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा द्वारा इस सम्बन्ध में आदेश जारी किया गया है। इसके अनुसार सर्वेक्षण कार्य आयोजना (आर्थिक एवं सांख्यिकी) विभाग द्वारा

नोडल विभाग के रूप में सम्पादित किया जाएगा। इसके अनुसार साथ ही, सभी जिला कलेक्टर सर्वेक्षण के लिए नगर पालिका, नगर परिषद, नगर निगम, ग्राम एवं पंचायत स्तर पर विभिन्न विभागों के अधीनस्थ कार्मिकों की सेवाएं ले सकेंगे। इसके अनुसार कार्य के लिए नोडल विभाग द्वारा प्रश्नावली तैयार की जाएगी जिसमें उन समस्त विषयों का उल्लेख होगा, जिससे प्रत्येक व्यक्ति की सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षणिक स्तर की सम्पूर्ण जानकारी प्राप्त हो सके। बयान के अनुसार सर्वेक्षण से प्राप्त सूचनाएं एवं आंकड़े ऑनलाइन फीड किए जाएंगे। बयान के अनुसार इसके



लिए सूचना, प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग द्वारा प्रत्येक विशेष सॉफ्टवेयर एवं मोबाइल ऐप बनाया जाएगा। इसके अनुसार सर्वेक्षण से प्राप्त संकलित की गई सूचनाएं विभाग सुरक्षित रखेंगी। कांग्रेस पार्टी के आधिकारिक एक्स एकाउंट पर इस आदेश की प्रति साझा करते हुए लिखा गया, 'राजस्थान की कंग्रेस सरकार

जाति आधारित सर्वेक्षण कराएगी। कंग्रेस जिसकी जितनी भागीदारी-उसकी उलनी हिस्सेदारी के अपने संकल्प पर काम कर रही है।' उल्लेखनीय है कि इससे पहले दिन में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा था कि राज्य सरकार बिहार के मंडल को अपनाते हुए राज्य में जातिगत सर्वेक्षण करवाएगी और यह भी एक बड़ा फैसला है।

## वर्ल्ड कप 2023 की यादगार शुरुआत के बाद लखनऊ पहुंची दक्षिण अफ्रीका टीम

लखनऊ (एजेन्सी)। विश्व कप 2023 के अपने पहले ही मैच में यादगार प्रदर्शन कर श्रीलंका को हराने वाली दक्षिण अफ्रीका टीम रविवार दोपहर लखनऊ पहुंच गई है। लखनऊ एयरपोर्ट से सभी दक्षिण अफ्रीकी खिलाड़ी होटल से रवाना हो गए। दक्षिण अफ्रीका ने विश्वकप 2023 के अपने पहले मैच में 400 से ज्यादा रन बनाए। इस मैच में तीन बल्लेबाजों विंस्टन डीकोक, रासी वेन डेर डुसेन और एडेन मार्करैम ने शानदार शतक लगाए। अफ्रीका ने पहले खेलते हुए 50 ओवरों में 428 रन बनाए और श्रीलंका को 102 रनों से हरा दिया। इसके साथ ही दक्षिण अफ्रीका ने विश्वकप में अपने अभियान की शानदार शुरुआत की। लखनऊ के इकाना स्टेडियम में दक्षिण अफ्रीका की टीम 12 अक्टूबर को ऑस्ट्रेलिया से भिड़ेगी। रविवार को भारत व आस्ट्रेलिया के बीच चेन्नई में मुकाबला खेला जा रहा है। आस्ट्रेलिया की टीम 9 अक्टूबर को लखनऊ

पहुंचेगी। (एयरपोर्ट से निकलते दक्षिण अफ्रीका टीम के खिलाड़ी) लखनऊ में विश्वकप के पांच मुकाबले खेले जाएंगे। 16 अक्टूबर (ऑस्ट्रेलिया- श्रीलंका) को होने वाले मुकाबले के लिए श्रीलंका 11 अक्टूबर को हैदराबाद से लखनऊ आएगी। 19 अक्टूबर (श्रीलंका-नीदरलैंड) को होने वाले मुकाबले के लिए नीदरलैंड की टीम धर्मशाला से लखनऊ आएगी। 29 अक्टूबर (भारत-इंग्लैंड) को होने वाले मुकाबले के लिए भारत की टीम 25 को धर्मशाला से और इंग्लैंड की टीम 27 को बंगलूरु से लखनऊ पहुंचेगी। शहर में विश्वकप के तहत तीन नवंबर (नीदरलैंड-अफगानिस्तान) को होने वाले मुकाबले के लिए नीदरलैंड की टीम 30 अक्टूबर को कोलकाता से और अफगानिस्तान की टीम 30 अक्टूबर को पुणे से लखनऊ आएगी।



## प्राण प्रतिष्ठा के पहले होगा अक्षत पूजन अनुष्ठान, कई अहम बिंदुओं पर हुआ निर्णय

अयोध्या (एजेन्सी)। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की बैठक में कई अहम बिंदुओं पर निर्णय हुआ है। इसी क्रम में तय हुआ है कि विजयदशमी के बाद रामलला की प्राणप्रतिष्ठा से पहले अक्षत पूजन का अनुष्ठान होगा। पूजन के बाद यह अक्षत देश के पांच लाख गांवों में घर-घर भेजा जाएगा। साथ ही मंदिर के उद्घाटन के बाद रामलला के दर्शनार्थियों को प्राण प्रतिष्ठित रामलला का विग्रह प्रसाद स्वरूप भेंट किया जाएगा। ट्रस्ट के निवेश, रक्षा और सुरक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, खाद्य सुरक्षा, संस्कृति और सामुदायिक कल्याण मुद्दों समिति विपक्षीय सहयोग के मुद्दे शामिल थे। दोनों देशों के नेताओं ने द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी परिषद के तहत कई अहम फैसले लिए हैं।

बुलाए जा रहे हैं। ये कार्यकर्ता भगवान के सम्मुख पूजित अक्षत अपने केंद्रों पर ले जाकर प्लागिंग करेंगे। सभी लाख गांवों में घर-घर भेजा जाएगा। साथ ही मंदिर के उद्घाटन के बाद रामलला के दर्शनार्थियों को प्राण प्रतिष्ठित रामलला का विग्रह प्रसाद स्वरूप भेंट किया जाएगा। ट्रस्ट के निवेश, रक्षा और सुरक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, खाद्य सुरक्षा, संस्कृति और सामुदायिक कल्याण मुद्दों समिति विपक्षीय सहयोग के मुद्दे शामिल थे। दोनों देशों के नेताओं ने द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी परिषद के तहत कई अहम फैसले लिए हैं।



## फिरहाद हकीम और मदन मित्रा के आवास पर सीबीआई ने की छापेमारी

कोलकाता (एजेन्सी)। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने पश्चिम बंगाल में नागरिक निकायों द्वारा की गई भर्तियों में कथित अनियमितताओं से जुड़ी जांच के सिलसिले में रविवार कोलकाता में राज्य सरकार में मंत्री फिरहाद हकीम और तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के विधायक मदन मित्रा के आवास पर, छापेमारी की। अधिकारियों ने यह नगरपालिका मामलों के मंत्री हकीम कोलकाता के महापौर भी हैं। वह तृणमूल कांग्रेस के वरिष्ठ नेता हैं और पार्टी संगठन में अच्छा खासा प्रभाव रखते हैं। अधिकारियों के मुताबिक, सीबीआई अधिकारियों के एक टीम केंद्रीय बलों की एक बड़ी टुकड़ी के साथ दक्षिण कोलकाता के

चेतला इलाके में हकीम के आवास पर पहुंची। एक वरिष्ठ अधिकारी ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, "सीबीआई के दो अधिकारी हकीम से पूछताछ कर रहे हैं।" सीबीआई टीम ने जैसे ही छापेमारी शुरू की, हकीम कोलकाता के महापौर भी हैं। वह जमा हो गए और विरोध-प्रदर्शन शुरू कर दिया। सीबीआई के एक दल ने पूर्व मंत्री और उत्तर 24 परगना जिले के कमरहाटी से विधायक मित्रा के भवानीपुर इलाके में स्थित आवास पर भी छापेमारी की।

## बिगड़ते हालातों के बीच एयर इंडिया का बड़ा फैसला, 14 अक्टूबर तक सर्पेंड की फ्लाइट

नई दिल्ली (एजेन्सी)। इजराइल के तेल अवीव पर हमास के आतंकवादियों ने हमला कर दिया है जिसके बाद वहां लगातार हालात बिगड़ते जा रहे हैं। फिलिस्तीन के हमास के आतंकवादियों द्वारा हमले किए जाने के बाद इजरायल में युद्ध जैसे हालात बन गए हैं। इजरायल की तरफ पूरी दुनिया की नजरें टिकी हुई हैं। इसी बीच एयर इंडिया ने बड़ा फैसला लिया है। इजराइल में युद्ध जैसे हालात बनने के बाद एयर इंडिया ने तेल अवीव के लिए उड़ानें रद्द कर दी हैं। हमास आतंकवादियों के हमला करने के बाद एयर इंडिया ने वहां की सभी उड़ानें 14 अक्टूबर तक रद्द कर दी हैं। इसकी जानकारी एयर इंडिया



की ओर से दी गई है। इस संबंध में कंपनी के प्रवक्ता ने कहा कि यात्रियों और चालक दल के सदस्यों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए तेल अवीव जाने वाली और वहां से आने वाली सभी उड़ानें 14 अक्टूबर तक रद्द कर दी गई हैं। एयर इंडिया के प्रवक्ता के अनुसार, टिकट बुक कर चुके यात्रियों को उनकी जरूरत के अनुसार पूरा सहयोग दिया जाएगा। एयरलाइन तेल अवीव के लिए पांच साप्ताहिक उड़ानें संश्लिष्ट करती हैं।











# अयोध्या में एक विदेशी सहित दो श्रद्धालुओं की मौत

## एक मृतक मलेशिया का तो दूसरा छत्तीसगढ़ प्रांत का

अयोध्या [रामनगरी घूमने आए एक वृद्ध विदेशी सहित दो श्रद्धालुओं की अलग-अलग होटलों में मृत्यु हो गई। जिसमें विदेशी की मौत का कारण पुलिस प्रथम दृष्टया दिल का दौरा होना बता रही है वहीं दूसरे व्यक्ति की मृत्यु का कारण चिकित्सक दिल का दौरा बता रहे हैं। बताते चलें कि मृत 78 वर्षीय विदेशी श्रद्धालु का नाम दर्मा राजा आरपी सुनमुगम था, जो मलेशिया के निवासी बताए जा रहे थे। रविवार की देर शाम बाईपास स्थित रामायणा होटल के कमरा नंबर 3105 में वे मृत पाए

गए। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक कोतवाली अयोध्या कोतवाल अयोध्या मनोज शर्मा ने बताया कि मलेशिया से छह लोगों का दल अयोध्या आया था। इस दल में चार महिलाएं और दो पुरुष थे। यहाँ सभी बनारस से अयोध्या आये थे। सभी अलग-अलग कमरों में रुके हुए थे। होटल कर्मियों ने रुम सर्विस के लिए दर्मा राजा के कमरे की घंटी बजाई तो दरवाजा नहीं खुला। आशंका होने पर होटल के अन्य कर्मियों और पुलिस को सूचना दी गई। एएसपी सिटी मधुवन कुमार सिंह के नेतृत्व में अयोध्या

पुलिस और खुफिया एजेंसियों ने होटल पहुंच जांच पड़ताल शुरू की है। पुलिस ने प्रथम दृष्टया हृदयाघात से विदेशी नागरिक की मौत होने की आशंका व्यक्त किया। प्रभारी निरीक्षक कोतवाली अयोध्या मनोज शर्मा ने बताया कि मलेशिया के दूतावास से सूचित करने के बाद शव के पोस्टमार्टम की प्रक्रिया की गई। मजिस्ट्रेट की निगरानी में विदेशी नागरिक का पोस्टमार्टम किया जाएगा। रिपोर्ट आने के बाद मृत्यु का सही कारण पता चलेगा। वहीं छत्तीसगढ़ से अयोध्या दर्शन पूजन

करने आए श्रद्धालु की भी हृदयाघात से मौत हो गई। मृतक की पहचान छत्तीसगढ़ निवासी 52 वर्षीय भोलाराम के रूप में हुई है। रामनगरी के होटल सूर्या में वह अपनी प्रदेश के अन्य श्रद्धालुओं के साथ ठहरे थे। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक कुर्सी पर बैठे-बैठे अचानक वे अचेत हो गए। अस्पताल ले जाते समय रास्ते में उनकी मौत हो गई। परिजनों ने सरयू के तट पर उनका अंतिम संस्कार कर दिया है। फिलहाल इस मामले की सूचना मृतक के परिजनों ने पुलिस को नहीं दी।

# डाक अधीक्षक के सरल रुख अपनाने पर कर्मचारियों के छूटे पसीने



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना)। डाक विभाग की आए दिन आने वाली शिकायत आने पर डाक अधीक्षक

आरके श्रीवास्तव ने कड़ा रुख अपनाते हुए कहा है कि मंडल के सभी उप डाकघर तथा शाखा डाकघरों का औचक निरीक्षण किया जाएगा जो कर्मचारी समय से जूट्टी पर नहीं मिलेगा या डाकघर बंद मिलेगा उसके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करते हुए विभागीय कार्रवाई की जाएगी। डाक अधीक्षक श्री श्रीवास्तव ने तत्ख रुख में कहा कि लापरवाह कर्मचारियों को सबक अवश्य सिखाया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिन कर्मचारियों का व्यवहार सरल नहीं है वह अपने व्यवहार में सुधार कर लें अन्यथा उन्हें भुगतना पड़ सकता है। उन्होंने बताया कि उन्हें शिकायत मिल रही है कि ग्रामीण क्षेत्रों में डाकघर अपने समय से ना खोले जा रहे हैं ना बंद

किया जा रहे हैं तथा उप घरों में डाकघर में तैनात कर्मचारी लापरवाही वरत रहे हैं ऐसे कर्मचारी चिन्हित किए जाएंगे डाक अधीक्षक श्री श्रीवास्तव ने बताया कि औचक निरीक्षण के लिए सहायक डाक अधीक्षक एवं मंडल के सभी डाक निरीक्षक और स्वयं वह मंडल के डाकघरों का औचक निरीक्षण शुरू करेंगे इस दौरान अनुपस्थित मिलने वाले कर्मचारी या डाकघर बंद मिलने पर उनके विरुद्ध तत्काल कठोर कार्रवाई की जाएगी उन्होंने कहा कि समाचार पत्रों में कर्मचारियों के ऊपर लेनदेन के आरोप लगाया जा रहे हैं इनकी भी गंभीरता से जांच कराई जाएगी और दोषी पाए जाने पर उन्हें निलंबित किया जाएगा उन्होंने कहा कि समय

से कार्य शुरू करें और समय पर समाप्त करें उन्होंने कहा कुछ डाक कर्मचारी समझने के बावजूद भी अपनी मनमानी कर रहे हैं वह अब सुधार जाएं अन्यथा कार्यवाही के लिए तैयार रहे श्री श्रीवास्तव ने आधार और आईपीपीवी का कार्य नियम अनुसार करने की चेतावनी दी है उन्होंने कहा कि जायज धनराशि से ही खाता खोला जाए किसी को बेवजह परेशान ना किया आशर अपडेट करने वालों से निर्धारित फीस ली जाए किसी भी प्रकार की शिकायत पर कर्मचारियों को बक्सा नहीं जाएगा उन्होंने डाक वितरण में लगे कर्मचारियों को चेतावनी दी है कि यदि डाक वितरण के दौरान लेनदेन करने की शिकायत मिली तो वह कार्रवाई के लिए तैयार रहे।

# 2023 का विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस नूर मंजिल मनोज चिकित्सा केंद्र पर मनाया गया



मृत्युंजय प्रताप सिंह की रिपोर्ट लखनऊ - 10 अक्टूबर 2023 को, नूर मंजिल मनोज मेडिकल सेंटर ने मानसिक स्वास्थ्य के विभाग के साथ मिलकर विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस का आयोजन किया, जिसका थीम था 'मानसिक स्वास्थ्य एक

वैश्विक और सार्वभौमिक मानवीय अधिकार है'। यह कार्यक्रम डॉ. अंजलि गुप्ता और डॉक्टर नायडू, के सुपरविजन में आयोजित किया गया था और इसका उद्देश्य मानसिक बीमारियों के संदर्भ में मानवीय अधिकारों के बारे में जागरूकता बढ़ाना

और मानसिक बीमारियों की समझ को प्रोत्साहित करना था। इस आयोजन में वैश्विक गतिविधियाँ और पहलों की एक श्रृंगारिक श्रृंगारिकता और समर्थन के लिए एक सिरीज शामिल था। यह कार्यक्रम डॉ. अंजलि गुप्ता और डॉक्टर नायडू, के सुपरविजन में संचालित हुआ और वैश्विक स्तर पर मानसिक स्वास्थ्य समस्याओं के बारे में जागरूकता फैलाने और मानसिक बीमारियों की जानकारी बढ़ाने पर मिला।

दैनिक, विभिन्न सत्र और चर्चाओं का आयोजन किया गया, जो मानवीय अधिकारों को मानसिक स्वास्थ्य की दृष्टि से बताने और मानसिक बीमारियों के प्रति व्यक्तिगत और समाज के परिणाम को बढ़ाने के लिए था। मुख्य आयोजकों में से एक डॉ. अंजलि गुप्ता ने कहा, 'पवित्र मानसिक स्वास्थ्य दिवस एक महत्वपूर्ण मंच है जो समुदाय को मानसिक स्वास्थ्य के महत्व के बारे में शिक्षित करने और जुड़ने का कार्य करता है। यह एक याद दिलाता है कि मानसिक स्वास्थ्य केवल एक व्यक्तिगत मामला नहीं है, बल्कि यह एक वैश्विक मानवीय अधिकार भी है।' उन्होंने इस कार्यक्रम को संचालित करने वाले डॉक्टर नायडू ने बलाग किया, 'हमारा लक्ष्य बताना है कि मानसिक स्वास्थ्य की समस्याओं वाले व्यक्तियों को किन चुनौतियों का सामना करना पड़ता है और सभी के लिए उनके मानसिक स्वास्थ्य देखभाल करने की सलाह दी।

# प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना के तहत 1578 महिला लाभार्थियों ने कराया जांच



अयोध्या। सोमवार को प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत जिला

महिला चिकित्सालय के अलावा सभी सीएचसी व पीएचसी केंद्रों पर 1578

महिलाओं ने जांच कराया। इस मौके पर वहां पर मौजूद चिकित्सकों ने वहां पर आई गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच किया जिसमें खासकर हीमोग्लोबिन, शुगर, ब्लड ग्रुप, एचआईवी, वजन, ब्लडप्रेसर, अल्ट्रासाउंड एवं अन्य जांच एवं मुफ्त निःशुल्क उपचार की सेवाएं प्रदान की गई। एमओ डॉ संजय जैन ने बताया कि इस मौके पर गर्भवती महिलाओं के ब्लड प्रेशर, ब्लड टेस्ट, यूरिन टेस्ट, हीमोग्लोबिन जांच और अल्ट्रासाउंड का टेस्ट निःशुल्क किया

जाता है ऐसी महिलाएं जिनकी तबियत ज्यादा गंभीर होती है उन्हें उच्च चिकित्सा केंद्रों के लिए रेफर कर दिया जाता है। इस मौके पर महिला रोग विशेषज्ञ की देख रेख में गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच कर उनका टीकाकरण उल्ट्रासोनोग्राफी-फॉलिकल उपचार की सेवाएं प्रदान किया गया। इस मौके पर एसीएमओ डॉ. आरके सक्सेना, संगीता, जिला कार्यक्रम प्रबंधक राम प्रकाश पटेल, डीसीपीएम अमित कुमार सहित अन्य चिकित्सा कर्मी मौजूद रहे।

# 42 वें रामायण मेला की बैठक संपन्न

## वृहद एवम अविस्मरणीय होगा 10 दिवसीय राम बाजार के साथ 6 दिवसीय रामायण मेला।

अयोध्या। मणिराम दास छावनी में महंत नृत्य गोपाल दास जी की अनुमति से रामायण मेला समिति अयोध्या के कार्यवाहक अध्यक्ष महंत कमलनयन दास जी की अध्यक्षता में 42 वें रामायण मेला की बैठक संपन्न हुई। जिसमें रामायण मेला की अवधि 4 दिवस से बढ़कर 6 दिवस किया गया जिसमें दिसंबर 2023 में 10 दिसम्बर से 19 दिसंबर तक चलने वाले राम बाजार एवं रामायण मेला दिनांक 14 दिसंबर से 19 दिसंबर तक रामायण मेला की तैयारियों को लेकर वृहद चर्चा हुई समिति के संरक्षक मंडल में जगद्गुरु श्री राघवाचार्य जी को एवम जगतगुरु रामदिनेशाचार्य जी को महत्वपूर्ण

स्थान दिया गया एवम मंत्री पद पर शरद चंद्र कपूर जी को चयनित किया गया। रामायण मेला समिति के संरक्षक डॉ निर्मल खत्री ने कहा राम मंदिर निर्माण के साथ ही अयोध्या की संस्कृति एवं वैभव को विश्व स्तर पर ले जाने में रामायण मेला को बृहद एवं विस्तार रूप इस वर्ष प्रदान किया जाएगा। उन्होंने यह भी बताया कि रामायण मेला के अवसर पर प्रकाशित होने वाली पत्रिका 'तुलसी दल' में इस वर्ष रामायण मेले कि अयोध्या के विकास में चार दशकों रही भूमिका तथा अयोध्या धाम के धार्मिक व सांस्कृतिक महत्त्व के सभी प्रमुख स्थानों पर विशेष प्रकाश डालने का प्रस्ताव

है। नगर विधायक वेद गुप्ता ने बताया कि उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा आवश्यक समस्त सहयोग प्रदान किया जाएगा। वहीं महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने राम कथा पार्क 10 दिवसीय निःशुल्क उपलब्ध कराने के साथ-साथ अन्य सुविधाएं नगर निगम अयोध्या की तरफ से प्रदान करने की घोषणा की। समिति ने यह निर्णय भी लिया रामायण मेला की समस्त कार्य प्रक्रिया टेंडर द्वारा निर्धारित की जाएगी तथा शीघ्र ही इसके टेंडर का प्रकाशन किया जाएगा जिससे रामायण मेला कार्यक्रम के पूर्व ही समस्त प्रक्रियाओं समय से पूर्ण की जा सकें। समिति

के मंत्री रहे स्वर्गीय सरदार महेंद्र सिंह जी के लिए शोक प्रकट किया गया। समिति की बैठक में मुख्य रूप से रामायण मेला समिति कार्यकारी अध्यक्ष कमलनयन दास, उपाध्यक्ष महंत जन्मेजय शरण, संरक्षक डाक्टर निर्मल खत्री, महामंत्री के.वी.एन अरोरा, कार्यकारी महामंत्री कमलेश सिंह मंत्री नागा राम लखन दास, शरद चंद्र कपूर शैलेंद्र मोहन मिश्र (छोटे) एस.एन. सिंह, कार्यालय मंत्री नंदकुमार मिश्रा पेड़ा महाराज, श्री निवास पोद्दार, विधायक वेद गुप्ता, महापौर गिरीश पति त्रिपाठी, संयोजक आशीष मिश्रा एवम मंत्री उमेश श्रीवास्तव एवम अवधेश अग्रहरी आदि उपस्थित रहे।

# महिला शक्ति द्वारा आयोजित वायु सेवा दिवस पर शहीद वीरों को श्रद्धांजलि दी गई।

अयोध्या। शहीद स्मारक सेवा समिति के महिला शक्ति द्वारा 10 अक्टूबर वायु सेना दिवस पर मुख्य अतिथि पूर्व वायुसेना अधिकारी विनोद बहादुर मिश्र एवं विशिष्ट अतिथि पूर्व वायुसेना अधिकारी राज गोपाल शुक्ला व जल पुलिस के जांबाज प्रभारी रूबे प्रताप मौर्य व सिपाही नित्यानंद यादव ने अमर जवान मंगल पांडे चौक स्थित शहीद स्मारक पर माल्यार्पण एवं मोमबत्ती जलाकर वायु

सेना के शहीद वीरों को श्रद्धांजलि अर्पित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रीतम सिंह ने किया, संचालन ओमप्रकाश सिंह नाहर ने किया, महिला शक्ति की अध्यक्ष रीना द्विवेदी ने अतिथियों का स्वागत किया वायु सेना के पूर्व अधिकारी विनोद बहादुर मिश्र एवं विशिष्ट अतिथि पूर्व वायुसेना अधिकारी राज गोपाल शुक्ला व जल पुलिस के जांबाज प्रभारी रूबे प्रताप मौर्य व सिपाही नित्यानंद यादव ने अमर जवान मंगल पांडे चौक स्थित शहीद स्मारक पर माल्यार्पण एवं मोमबत्ती जलाकर वायु

नित्यानंद यादव को राजेन्द्र प्रताप सिंह पूर्व पुलिस उपाधीक्षक के संयोजकत्व में अंगवस्त्र पहनाकर महासचिव आनंद अग्रहरि व सचिव शरद सिंह तथा युवा शक्ति के अध्यक्ष अजय मौर्य ने अंगवस्त्र पहनाकर सम्मानित किया। ज्ञात हो कि अयोध्या फैंजाबाद के फ्लाइंग लेफ्टिनेंट पुषांग ने 1948 के आपरेशन में वीर चक्र पाया था विंग कमांडर धीरेन्द्र सिंह

जफा ने 94 64 भारत के युद्ध में वायु सेना मंडल व 9499 के युद्ध में जांबाजी के लिए वीर चक्र पाया था। देश व वायु सेना सैल्यूट करती है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से कवींद्र साहनी, सचिन सरीन, अनिल कुमार चौहान, समता शुक्ला, विनोद कुमार शर्मा, भारती सिंह, संदीप मध्यान्ह, बुद्धेश्वर मिश्र, हवलदार भोनी व मीडिया प्रभारी मानव मेहरोत्रा ने श्रद्धांजलि अर्पित किया।

# सनातन धर्म को समाप्त करने का षड्यंत्र है जातिगत जनगणना: मृत्युंजय दीक्षित



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना)। बिहार के मुख्यमंत्री व आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन के एक संभावित नेता नीतिश कुमार ने आगामी विधानसभा व लोकसभा चुनावों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व भारतीय जनता पार्टी से मुकाबला करने के लिए बिहार में कराई गई जातिगत जनगणना की रिपोर्ट दो अक्टूबर को जारी कर दी है। विधानसभा चुनावों की तारीखों का ऐलान होने के मात्र एक सप्ताह पूर्व जारी की गयी यह रिपोर्ट स्पष्ट संकेत देती है कि यह इन नेताओं का चुनावी स्टंट मात्र है। यह रिपोर्ट तब जारी की गयी जब चारा घोटाले में दोषी घोषित जमानत पर बाहर घूम रहे लालू यादव भारतीय जनता पार्टी के खिलाफ जमकर जहर घोल रहे हैं। पटना में जातिगत जनगणना की रिपोर्ट जारी होने के बाद संपूर्ण भारत में राजनैतिक नेताओं की ओर से मुखर बयानबाजी प्रारम्भ हो गयी और पूरे देश में जातिगत जनगणना की मांग जोर पकड़ने लगी। कांग्रेस

नेता राहुल गांधी ने तत्काल बयान दिया कि जब देश में उनकी सरकार आयेगी तब संपूर्ण भारत में जातिगत जनगणना करायी जाएगी और साथ ही एक नारा भी उछल दिया 'जिसकी जितनी आबदी उसका उतना हक'। वर्तमान राजनैतिक दौर में भारत के सभी विपक्षी और क्षेत्रीय दल यह सोच रहे हैं कि जातिगत जनगणना व अनुसूचित जाति, जनजाति, आदिवासी व वंचित समाज को आरक्षण के नाम पर बरगलाकर भाजपा को हराया जा सकता है या फिर द्रमुक के विचारों के अनुरूप सनातन धर्म का संपूर्ण उन्मूलन संभव है। जातिगत जनगणना और उसके आधार पर हिन्दू मतों का विभाजन करके सत्ता में आना इनका सपना है। बिहार की जातिगत जनगणना एक ऐसी निकटवर्ती घटना है जो सनातन हिन्दू धर्म को कमजोर करेगी और समाज को जातीय संघर्ष में झोंक कर विकसित भारत के स्वप्न को चूर चूर कर देगी। जातीय जनगणना के आंकड़े जारी



वहीं पूर्व कानून मंत्री रवि शंकर प्रसाद का कहना है कि उनके घर कोई भी अधिकारी जनगणना के लिए नहीं आया और न ही उनसे हस्ताक्षर करवाये गये। बिहार की कुल जनगणना में 82 प्रतिशत हिंदू आबादी है जबकि मुस्लिम आबादी 17.7 प्रतिशत हो गयी है। यानि बिहार में हिंदू आबादी का प्रतिशत घट गया है जबकि तो मुस्लिम आबादी का 2.3 प्रतिशत बढ़ा है। बिहार की जातिगत जनगणना में अत्यंत पिछड़ा वर्ग 36 प्रतिशत, पिछड़ा वर्ग 27.12 प्रतिशत अनुसूचित जाति 19.65 प्रतिशत अनारक्षित वर्ग केवल 15.52 प्रतिशत है। बिहार की यह जातिगत जनगणना होने विरोधमांसों से भरी है कि यह स्वयं स्पष्ट कर रही है कि यह केवल और केवल हिंदू समाज को जाति के नाम पर बांटने का एक सुनियोजित व घृणित षड्यंत्र है। 1931 में भारत को खंड खंड करने की जो साजिश अंग्रेज नहीं कर पाये उस कार्य को पूर्ण करने का पाप अब बिहार के 73 वर्षीय मुख्यमंत्री नीतिश कुमार कर रहे हैं। नीतिश कुमार ने सोचा था कि वह ऐसा करके महानायक बन जायेगे किंतु अब वहीं इस जाल में फंसते दिख रहे हैं। जातिगत जनगणना से उठे यक्ष प्रश्न न केवल नीतिश कुमार वरन आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन हम भी भारी पड़ रहे हैं। बिहार की जातिगत जनगणना की रिपोर्ट से पता चल रहा है कि नीतिश पिछड़े व अतिपिछड़े के नेता नहीं रह गए हैं और बिहार की राजनीति अब यादव मुस्लिम गठजोड़ की दिशा पकड़ेगी।

# वशिष्ठ सम्मान से नवाजे गए महंत कौशल किशोर फलाहारी।

## वशिष्ठ फाउंडेशन द्वारा प्रतिवर्ष महान विभूतियों को किया जाता है सम्मानित।

अयोध्या। श्रीराम नगरी के नया घाट स्थित तुलसी उद्यान में रविवार अश्वनी मास के कृष्ण पक्ष की नवमी तिथि को वशिष्ठावतार के रूप में स्थापित प्रातः ५. उमापति त्रिपाठी समिति के 230 वीं जयंती के अवसर पर वशिष्ठ सम्मान से नवाजे गए ब्रह्मलीन श्री राजगोपाल मन्दिर के

श्री महंत कौशल किशोर फलाहारी जी महाराज और स्वतंत्रता आन्दोलन के प्रमुख क्रांतिकारी रहे वृजनन्दन ब्रह्मचारी सम्मान से सम्मानित हुए योगाचार्य डॉ चैतन्य को अयोध्या के पौराणिक गुरुवशिष्ठ पीठ तीन कलशा श्री तिवारी मंदिर के परिसर में स्थापित वशिष्ठ

फाउंडेशन ट्रस्ट के अध्यक्ष अयोध्या नगर निगम के महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी के संयोजन में अयोध्या के विशिष्ट संतो महंतों की उपस्थिति में दोनों महापुरुषों को सम्मानित किया गया। वशिष्ठ सम्मान सनातन धर्म के प्रचार प्रसार एवं संस्कृति की रक्षा करने वाले विशिष्ट महापुरुषों एवं वृजनन्दन ब्रह्मचारी सम्मान सामाजिक क्षेत्र में विशिष्ट कार्य करने वाले मूर्धन्य महापुरुषों को दिया जाता है। सम्मान समारोह की अध्यक्षता श्री राम जन्मभूमि क्षेत्र के अध्यक्ष मणिरामदास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास किसी से उत्तराधिकारी कमल नयन दास और संचालन रघुनाथ शास्त्री ने किया। वशिष्ठ सम्मान श्री महंत कौशल किशोर फलाहारी की महान्त के शिष्य सर्वेश्वर दास उर्फ शरद शुक्ला

को सम्मान पत्र के साथ 51000 एवं वृजनन्दन ब्रह्मचारी सम्मान डॉ चैतन्य को सम्मान पत्र के साथ 21000 नकद पुरस्कार से सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह का शुभारंभ वशिष्ठावतार पंडित उमापति त्रिपाठी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करके किया गया। अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने कहा हमारा सत्कर्म है कि पूर्वाचार्य मनीषियों के चिंतन करने का अवसर प्राप्त और वशिष्ठ फाउंडेशन के माध्यम से महान विभूतियों के आशीर्वाद का अवसर प्राप्त हो रहा है। महंत गिरीश त्रिपाठी ने बताया कि पूज्य गुरुदेव फलाहारी जी को दी गई सम्मान राशि गुरु भाइयों के सम्मान श्री महंत कौशल किशोर फलाहारी के शिष्य सर्वेश्वर दास उर्फ शरद शुक्ला में प्रतिष्ठित की जाएगी।

# बिजली के अंधाधुंध कटौती से ग्रामीण क्षेत्रों में हाहाकार राम राज्य में बिजली हुई छुई मुड़ी

सोहावल-अयोध्या। क्षेत्र अंधाधुंध बिजली कटौती से जनजीवन अस्त व्यस्त है। इमरजेंसी रोरिंटिंग के नाम पर हर दो घंटे के बाद बिजली कटौती की जा रही है। जिसके चलते लोग परेशान हैं। बिजली आने जाने का कोई समय कोई निर्धारित नहीं है। गर्मी से बेहाल लोग छतों पर सो रहे हैं। जिसके चलते क्षेत्र में चोरी की घटनाएं होने का खतरा बना हुआ है। उपकेंद्र से बिजली कटौती व लो वोल्टेज से आम जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। दो-दो घंटे रोरिंटिंग रहती है बिजली कब आएगी, कब जाएगी कोई समय निश्चित नहीं है। रात में तो कई बार बिजली कटौती से लोगों का हाल बेहाल है। बिजली कटौती से दैनिक दिनचर्या, पेयजल आपूर्ति प्रभावित है तो। बिजली उपकेंद्र फोन करने पर भी फोन को रिसीव नहीं किया जाता है। चौबीस घंटे में महज सात से आठ घंटे बिजली रह रही है। यह स्थिति पिछले कई दिनों से बनी हुई है। बिजली की दगाबाजी के चलते लोगों के रात की नींद व चैन छीन गया है। विद्युत उपभोक्ता इन दिनों रोरिंटिंग से काफी परेशान हैं। लोग पहले से ही विद्युत समस्याओं से आजिज हैं मगर इस समय मानकों व घोषणा के हिसाब से विद्युत सप्लाई नहीं मिल पा रही है। तहसील क्षेत्र सोहावल की विद्युत सप्लाई स्थानीय उपकेंद्र से की जाती है। क्षेत्र के विद्युत उपभोक्ताओं की समस्याएं लम्बे समय से खत्म होने का नाम नहीं ले रही हैं। विद्युत की उचित आपूर्ति न होने से क्षेत्र के किसान, व्यापारी, विद्यार्थी व आमजन बेहाल है, जिसका कोई पुरसाहाल नहीं है। विद्युत आधारित व्यापारियों का कहना है कि बिजली की आंख मिचौली हम लोगों के व्यवसाय पर भारी पड़ रहा है। समय से बिजली न मिल पाने के कारण क्षेत्र के अधिकांश व्यापारियों का व्यवसाय ठप होने के कारण पर पहुंच गया है। पावर कारपोरेशन रूदौली डिजिजन के लिए हो रहे सितैले व्यवहार से रोरिंटिंग हो रही है। जन प्रतिनिधि आंख मूंदे हुए हैं अधिकारी बकाया दारों की गरीबी को नजरदांज कर दिन दूनी रात चौगुनी बिल बढ़ाकर राजस्व की वसूली कर रहे हैं।

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक

**देश की उपासना**

**स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।**

**सम्पादक**  
**श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव**

**मो0-7007415808,9628325542,9415034002**

**RNI संदर्भ संख्या - 24 / 234 / 2019 / R-1**  
**deshkiupasanadailynews@gmail.com**

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का च्याय क्षेत्र जौनपुर च्यायलय होगा।